

# COMUNE DI ROCCAPALUMBA

Città Metropolitana di Palermo  
Via Leonardo Avellone n.34 90020 - Roccapalumba (Pa) tel. 091-821555/23 - fax 091-8215153  
e-mail: segreteria@comune.roccapalumba.pa.it

## COPIA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 19 del Reg. Gen.

DATA 27 GIU. 2018

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL  
CONSIGLIO AI SENSI DELL'ART. 19 DELLA  
L.R. 7/1992.

L'anno duemiladiciotto il giorno Ventisette del mese di giugno alle ore 16,00 e nella  
solita sala delle adunanze consiliari di questo Comune, in seduta pubblica di 1<sup>a</sup> convocazione, in sessione ordinaria/  
urgente partecipata ai signori Consiglieri a norma di legge, si è riunito il Consiglio Comunale.  
All'inizio della trattazione dell'argomento in oggetto, risultano presenti i signori:

| CONSIGLIERI          | Presenti | Assenti | CONSIGLIERI             | Presenti | Assenti |
|----------------------|----------|---------|-------------------------|----------|---------|
| 1.SPADAFORA Giovanni |          | *       | 8.DE VINCENZI Raffaele  | *        |         |
| 2.MARSALA Massimo    | *        |         | 9. PRAVATA Enza Maria   | *        |         |
| 3.RIZZO Veronica     | *        |         | 10.CAPUANO Federico     | *        |         |
| 4.GARGANO Mariangela | *        |         | <u>LO BELLO ROSALIA</u> | *        |         |
| 5.CHIMENTI Benedetto | *        |         |                         |          |         |
| 6.COSTANZA Giovanna  | *        |         |                         |          |         |
| 7. GATTANO Giuseppe  | *        |         |                         |          |         |

Presenti n. 10

Assenti n. 1

Con la partecipazione del Segretario Comunale dr. GAETANI LISEO Salvatore

### SOGGETTO PROPONENTE

SETTORE 1<sup>a</sup>

UFFICIO DI SEGRETERIA

Data 14 GIU. 2018

IL RESPONSABILE f.to

RESPONSABILE DELL'UFFICIO  
Giuseppe Sanzoni

ORGANO POLITICO

Data

IL SINDACO / L'ASSESSORE

f.to

L'UFFICIO REDIGENTE

f.to

Pareri espressi sulla proposta ai sensi dell'art. 53 della Legge n.142/90,  
recepita con Legge Regionale n.48/91 e successive modifiche.

Parere in ordine alla REGOLARITA' TECNICA Favorevole

Addi 15.06.2018

Il Responsabile del Settore

Il Segretario Comunale  
f.to Dott. Salvatore Gaetani Liseo

Parere in ordine alla REGOLARITA CONTABILE Favorevole

Addi

Il Responsabile del Settore Finanziario

f.to



**COMUNE DI ROCCAPALUMBA**  
**Città Metropolitana di Palermo**  
**"Paese delle Stelle"**

Via Leonardo Avellone, n. 30/A – 90020 Roccapalumba –  
Tel. 0918215555/23 – Fax 0918215153 – P.I. 00514760826  
E-Mail: [segreteria@comune.roccapalumba.pa.it](mailto:segreteria@comune.roccapalumba.pa.it)

Dall'Ufficio di segreteria viene sottoposta al consiglio comunale la seguente

**PROPOSTA DI DELIBERAZIONE**

**OGGETTO:** Elezione del Presidente del Consiglio ai sensi dell'art. 19 della L.R. n. 7/92.

**IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO**

**PREMESSO** che con decreto dell'Assessore Regionale delle Autonomie Locali e della Funzione Pubblica n. 57 dell'11/04/2018 sono state indette per il giorno 10 giugno 2018 le elezioni per il rinnovo della carica del sindaco e consiglio comunale e per domenica 24 giugno 2018 l'eventuale turno di ballottaggio per l'elezione del sindaco di alcuni comuni della Regione siciliana;

**DATO ATTO** che il comune di Roccapalumba è stato interessato a tale consultazione elettorale;

**ATTESO** che, nella seduta di insediamento, espletate le operazioni di giuramento, convalida e surroga, il consiglio comunale deve procedere all'elezione, nel suo seno, di un presidente;

**EVIDENZIATO** che, ai sensi dell'art.19 della l.r. n.7/1992, per tale elezione è richiesta alla prima votazione la maggioranza assoluta dei componenti l'Organo consiliare ed in seconda votazione è sufficiente la maggioranza semplice;

**VISTI:**

- la l.r. 15 marzo 1963, n. 16 "Ordinamento Amministrativo degli Enti Locali" e successive modifiche ed integrazioni";
- la l.r. 26 agosto 1992, n. 7/1992 "Norme per l'elezione del sindaco e nuove norme per l'elezione dei consigli comunali";
- la l.r. 01 settembre 1993, n.26 e s.m. e integr. recante norme per l'elezione con suffragio popolare del presidente delle province regionali. Norme per l'elezione dei consigli delle province regionali, per la composizione e il funzionamento degli organi di amministrazione di detti enti. Norme modificative ed integrative del T.U. approvato con D.Lgs. 20 agosto 1960, n.3 ed alla legge regionale 26 agosto 1992, n.7, titolo II;
- la l.r. 15 settembre 1997, n.35 "Nuove norme per l'elezione diretta del sindaco, del presidente della provincia regionale, del consiglio comunale e provinciale";
- la l.r. 08 maggio 1998, n.6 e successive modifiche e integr. recante modifiche ed integrazioni alla l.r. 15 settembre 1997, n.35 recante "Nuove norme per la elezione diretta del sindaco, del presidente della provincia, del consiglio comunale e provinciale";
- la l.r. 16 dicembre 2000, n. 25 "Norme elettorali per gli enti locali e sulla sfiducia al sindaco ed al presidente della provincia regionale";

-il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 "T.U.E.LL." che, tra l'altro, reca norme in materia di "ordinamento finanziario e contabile";  
-la l.r. 23 dicembre 2000, n. 30 "Norme sull'ordinamento degli enti locali";  
-la legge 142/1990, come recepita dalla l.r. n. 48/1991 e successive modifiche;  
-la l.r. 16 dicembre 2008, n. 22 "Composizione delle giunte. Status degli amministratori locali e misure di contenimento della spesa pubblica. Soglia di sbarramento nelle elezioni comunali e provinciali della Regione. Disposizioni varie";  
-la l.r. 05/04/2011, n.6 recante "Modifiche di norma in materia di elezione, composizione e decadenza degli organi comunali e provinciali";  
-la l.r. 12/01/2012, n.7 recante contabilità e di patto di stabilità regionale. Modifiche di norme in materia di sistema pensionistico. Nuove norme in materia di eleggibilità alla carica di sindaco ed in particolare l'art.10 della l.r. 12 gennaio 2012, n.7, rubricato "Condizione di eleggibilità alla carica di sindaco";  
-la l.r. 8 marzo 2012, n.14 "Norme concernenti le funzioni e gli organi di governo delle province regionali. Abrogazioni di norme in materia di incompatibilità";  
-la l.r. 26/06/2015, n.11 recante "Disposizioni in materia di composizione dei consigli comunali, di status degli amministratori locali e dei consigli circoscrizionali, disposizioni varie";  
-la l.r. 10/07/2015, n.12 recante "Modifiche alla l.r. 07 maggio 2015, n.9. Disposizioni in materia di durata delle operazioni di voto per le elezioni e di surrogazione dei consiglieri comunali";  
-la l.r. 11/08/2016, n.17 recante "Disposizioni in materia di elezioni del sindaco e del consiglio comunale e di cessazione degli organi comunali. Modifica di norme in materia di organo di revisione economico – finanziaria degli enti locali";  
**TUTTO** ciò premesso e considerato;

#### **PROPONE**

1. di approvare, ai sensi e per gli effetti dell'art. 3 della l.r. 10/91, e s.m.i. le motivazioni di fatto e di diritto, esplicitate in narrativa e costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo;
2. di procedere, di conseguenza, all'elezione del Presidente del Consiglio, giusta previsione, in tal senso, dell'art. 19 della l.r. n. 7/1992 e s.m.;
3. di dare atto che il presente provvedimento, non comportando, riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente, non necessita di parere di regolarità contabile.

**COMUNE DI ROCCAPALUMBA**  
**Città Metropolitana di Palermo**  
*"Paese delle Stelle"*

Via Leonardo Avellone, n° 30/A – 90020 Roccapalumba –  
 Tel. 0918215555/23 – Fax 0918215153 – P.I. 00514760826.  
 E-Mail: [segreteria@comune.roccapalumba.pa.it](mailto:segreteria@comune.roccapalumba.pa.it)

**CONSIGLIO COMUNALE** del 27 giugno 2018, ore 16,00 (C.C. 19-2018)

Seduta pubblica di prima convocazione

Sessione ordinaria su determinazione del Presidente uscente

Presidente f.f. Consigliere anziano per preferenze individuali, sig. Capuano Federico

Consiglieri in carica n. 10

Consiglieri presenti n. 10

Consiglieri assenti nessuno

Segretario verbalizzante: Dott. Salvatore Gaetani Liseo

Scrutatori: Gargano, Marsala e Pravatà

Per l'amministrazione comunale è presente il sindaco

**OGGETTO:** Elezione del Presidente del Consiglio ai sensi dell'art. 19 della l.r. n. 7/1992.

**IL PRESIDENTE** passa alla trattazione del punto 4 iscritto all'o.d.g. Fa presente che espletate le operazioni di giuramento, convalida e surroga, il Consiglio comunale deve procedere all'elezione nel suo seno, del Presidente, ai sensi dell'art. 19 della l.r. n. 7/1992, ed invita i consiglieri ad intervenire. Accertato che nessun altro consigliere chiede di intervenire, constatata la presenza del numero legale, invita il Consiglio a procedere all'elezione del Presidente in forma segreta, facendo presente che per detta elezione è necessario che si consegua alla prima votazione, il voto favorevole della maggioranza assoluta dei componenti il Consesso, mentre in seconda votazione risulta eletto il candidato che abbia riportato la maggioranza semplice. Procedutosi a votazione resa a scrutinio segreto, e raccolte le schede, il Presidente con l'ausilio degli scrutatori prima nominati, accerta il seguente risultato:

**VOTAZIONE:**

Presenti 10

Votanti 10

Ottengono voti:

-Lo Bello Rosalia      voti 7

-Pravatà Enza Maria    voti 3

**IL CONSIGLIO COMUNALE**

**VISTA** la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "Elezione del Presidente del Consiglio ai sensi dell'art. 19 della L.R. n. 7/1992";

**VISTI:**

-la l.r. 15 marzo 1963, n. 16 "Ordinamento Amministrativo degli Enti Locali" e successive modifiche ed integrazioni";

-la l.r. 26 agosto 1992, n. 7/1992 "Norme per l'elezione del sindaco e nuove norme per l'elezione dei consigli comunali";

-la l.r. 01 settembre 1993, n. 26 e s.m. e integr. recante norme per l'elezione con suffragio popolare del presidente delle province regionali. Norme per l'elezione dei consigli delle province regionali, per la composizione e il funzionamento degli organi di amministrazione di detti enti. Norme modificative ed integrative del T.U. approvato con D.Lgs. 20 agosto 1960, n. 3 ed alla legge regionale 26 agosto 1992, n. 7, titolo II;

-la l.r. 15 settembre 1997, n. 35 "Nuove norme per l'elezione diretta del sindaco, del presidente della provincia regionale, del consiglio comunale e provinciale";

-la l.r. 08 maggio 1998, n. 6 e successive modifiche e integr. recante modifiche ed integrazioni alla l.r. 15 settembre 1997, n. 35 recante "Nuove norme per la elezione diretta del sindaco, del presidente della provincia, del consiglio comunale e provinciale";

-la l.r. 16 dicembre 2000, n. 25 "Norme elettorali per gli enti locali e sulla sfiducia al sindaco ed al presidente della provincia regionale";

-il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 "T.U.E.L.L." che, tra l'altro, reca norme in materia di "ordinamento finanziario e contabile";

- la l.r. 23 dicembre 2000, n. 30 "Norme sull'ordinamento degli enti locali";
- la legge 142/1990, come recepita dalla l.r. n. 48/1991 e successive modifiche;
- la l.r. 16 dicembre 2008, n. 22 "Composizione delle giunte. Status degli amministratori locali e misure di contenimento della spesa pubblica. Soglia di sbarramento nelle elezioni comunali e provinciali della Regione. Disposizioni varie";
- la l.r. 05/04/2011, n.6 recante "Modifiche di norma in materia di elezione, composizione e decadenza degli organi comunali e provinciali";
- la l.r. 12/01/2012, n.7 recante contabilità e di patto di stabilità regionale. Modifiche di norme in materia di sistema pensionistico. Nuove norme in materia di eleggibilità alla carica di sindaco ed in particolare l'art.10 della l.r. 12 gennaio 2012, n.7, rubricato "Condizione di eleggibilità alla carica di sindaco";
- la l.r. 8 marzo 2012, n.14 "Norme concernenti le funzioni e gli organi di governo delle province regionali. Abrogazioni di norme in materia di incompatibilità";
- la l.r. 26/06/2015, n.11 recante "Disposizioni in materia di composizione dei consigli comunali, di status degli amministratori locali e dei consigli circoscrizionali, disposizioni varie";
- la l.r. 10/07/2015, n.12 recante "Modifiche alla l.r. 07 maggio 2015, n.9. Disposizioni in materia di durata delle operazioni di voto per le elezioni e di surrogazione dei consiglieri comunali";
- la l.r. 11/08/2016, n.17 recante "Disposizioni in materia di elezioni del sindaco e del consiglio comunale e di cessazione degli organi comunali. Modifica di norme in materia di organo di revisione economico – finanziaria degli enti locali";

**VISTO** il parere favorevole reso ai sensi dell'art. 53 della legge 142/90, recepita con legge regionale 48/91 e s.m.i. dal Segretario generale, dott. Gaetani Liseo Salvatore;

**VISTO** l'esito della superiore votazione;

**TUTTO** ciò premesso e considerato;

## **D E L I B E R A**

1. di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto: "Elezione del Presidente del Consiglio ai sensi dell'art. 19 della l.r. n. 7/1992", di cui in premessa, che qui si intende integralmente riportata e trascritta;
2. di eleggere, di conseguenza, Presidente del Consiglio comunale di Roccapalumba, la sig.ra Lo Bello Rosalia, nata il 12 settembre 1970 a Roccapalumba, la quale assume la Presidenza ai sensi e per gli effetti di legge.

**IL PRESIDENTE**, Lo Bello Rosalia, assunta la presidenza, saluta tutti e ringrazia coloro che la hanno votata; successivamente dà lettura di un documento, contraddistinto con la lettera "A", che si allega alla presente per costituirne della stessa parte integrante e sostanziale.

**IL CONSIGLIERE Rizzo**, chiesta e ottenuta la parola, dà lettura di un documento, contraddistinto con la lettera "B", che si allega alla presente per costituirne della stessa parte integrante e sostanziale.

Insomma tutto grazie: ringraziare i consiglieri comunali che con il loro voto hanno voluto darci la fiducia e la possibilità di ricoprire questa importante carica e quelli che per ovvie ragioni, non lo hanno potuto fare. Grazie ai cittadini, senza il loro fondamentale contributo non avrei potuto sperimentare questa ~~importante~~ esperienza politica. Grazie Sindaco, Assessori cittadini presenti e dipendenti comunali.

Da grande emozione assumo il ruolo di Presidente del Consiglio Comunale, incarico che mi onora e mi gratifica, ma che soprattutto assumo con onestà intellettuale, serietà, spirito di servizio e rispetto.

Sarò il garante di tutto il Consiglio Comunale pertanto il mio impegno sarà dedicato a garantire e tutelare i diritti e le prerogative di tutti i consiglieri componenti il Consiglio, garantendo l'esercizio effettivo delle nostre funzioni nell'ordinanza e nel

rispetto delle Leggi, dello Statuto e dei regolamenti.

Messuno dovrà sentirsi escluso dalla possibilità di espletare al meglio il proprio mandato, attraverso il potere di iniziativa e di controllo che ci è affidato.

So benissimo che non sarà per niente facile la gestione del Consiglio, che non sempre i Tusi saranno pacati e gentili, pertanto auspico di Trovare, nell'interesse del nostro paese, piena collaborazione sia con le maggioranze che con le minoranze, purché questo aspettino i nostri concittadini.

Se alle maggioranze spetta l'onore di amministrare con correttezza il Comune, alle minoranze spetta quello di vegliare ed esercitare il controllo democratico.

Affinché Tutto ciò possa realizzarsi è indispensabile Trovare un Terreno di intesa attraverso molta buona volontà.

~~Amici~~  
collegialità e capacità di convergenza  
per il bene Comune, per Tutti i  
cittadini delle nostre comunità.

Anche per questo nell'esercizio delle mie  
funzioni, Tenedero ed una Presidenza  
del Consiglio forte e libera;

forte per essere capace di dire NO  
quando le situazioni lo richiedano  
e libera da condizionamenti, in  
quanto la mia unica direzione  
deve essere quella dell'interesse di  
Recepcolombe e del futuro del  
Consiglio Comunale.

Concludo questo mio intervento  
augurando a Tutti voi e anche a  
me stesse, buon lavoro.

Grazie ancora

Noi tutti consiglieri di maggioranza,  
siamo onorati, emozionati e felici di ~~scegliere~~ aver scelto  
Rosalia Lo Bello come nostro Presidente del consiglio.  
Per lei Presidente, che si affaccia per la prima volta al  
ruolo primo di consigliere e poi di Presidente, <sup>le</sup>auguriamo  
~~noi~~ di poter dimostrare a tutti le sue tenacia e la  
sua caparbia. Già in campagna elettorale, lei era stata  
individuata per ricoprire questo ruolo, proprio per le ~~sue~~ peculi  
~~caratteristiche~~ che caratterizzano la sua persona e che per  
noi ~~sanno~~ rispecchiano quelle che ogni buon Presidente  
deve avere, DETERMINAZIONE, ~~ADAZIONE~~ <sup>E</sup> ~~TERNO~~, RISPETTO PER LE  
REGOLE, ~~IO~~ ~~ADAZIONE~~ Siamo sicuri che riuscirà a svolgere il  
suo ruolo ~~saper portare~~ in maniera egregia, ~~anche lei~~  
con spirito di obsequio ~~con~~ totale ed assoluta dedizione.  
Le posso garantire caro Presidente che da parte di noi  
tutti consiglieri di maggioranza lei avrà garantito sempre  
e durante tutti i consigli, il massimo rispetto <sup>le esprime</sup> e disponibilità  
\* l'istituzione che lei rappresenta ed anche \* la sua persona  
GRAZIE

Letto, approvato, sottoscritto

IL CONSIGLIERE ANZIANO

F.to SPADAFORA G.

IL PRESIDENTE

F.to CAPUANO F.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to Dr. GAETANI LISEO S.

COPIA CONFORME ALL'ORIGINALE PER USO AMMINISTRATIVO

Dalla Residenza Municipale 24 LUG 2018



IL SEGRETARIO COMUNALE

Dott. Gaetano Liseo

Copia del presente verbale di deliberazione è stata affissa all'Albo pretorio informatico il (n. \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ Reg. Pubbl.) e vi rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Il Messo Comunale

F.to \_\_\_\_\_

Copia del presente verbale di deliberazione è stata defissa dall'Albo pretorio informatico il \_\_\_\_\_, senza opposizioni.

Il Messo Comunale

F.to \_\_\_\_\_

Estratto del presente verbale di deliberazione è stato pubblicato sul sito ufficiale del Comune ai sensi della L.R. 26/06/2015, n.11 in data \_\_\_\_\_.

Dalla Residenza Municipale \_\_\_\_\_.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to \_\_\_\_\_

#### CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si certifica che la presente deliberazione, non soggetta a controllo preventivo di legittimità, è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo pretorio informatico senza riportare, nei primi 10 giorni dalla pubblicazione, denunce di vizi di legittimità, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, L.R. 44/91, in data \_\_\_\_\_.

Dalla Residenza Municipale \_\_\_\_\_.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to \_\_\_\_\_

#### REFERTO DI PUBBLICAZIONE

N. \_\_\_\_\_ / \_\_\_\_\_ Reg. Pubbl.

Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme dichiarazione del messo, certifica che copia del presente verbale di deliberazione è stata pubblicata all'Albo pretorio informatico il \_\_\_\_\_ e vi è rimasta per 15 giorni consecutivi e che, entro tale termine, non sono state prodotte opposizioni.

Dalla Residenza Municipale \_\_\_\_\_.

IL SEGRETARIO COMUNALE

F.to \_\_\_\_\_